



(资料图)

眼下,距离鲜姜上市还有些时日,然而,市区不少农贸市场已经有鲜姜在出售。鲜姜一上市,零售价格就突破了5元/斤,并迅速“破7”,创下近几年的新高。本轮生姜涨价的原因是什么?“姜你军”背后,惜售观望的姜农能否从涨价中获得高收益?生姜价格还会不会再次上涨?

产量少成本高 “姜瘟”过后种植面积大减 “姜你军”来势汹汹

价太高,市民、餐馆都不舍得买

18日早上7:30,站在市中区立新农贸市场北头,就能听见卖菜的叫卖声和买菜的讨价还价声。退休闲下来的曹女士,每天这个时候选完了菜就要往回走,因为这里是常客,曹女士每经过一家店铺,摊主总会热情地和她打招呼:“该买姜了吧?便宜点给你,12块钱1斤。”“12块钱?这离我上次买姜才5天,怎么每斤又涨了2元?”曹女士随手挑了两块生姜,一上称,五块八,曹女士直摇头和店铺老板打趣道:“你这可赚翻了,这姜的价格比猪肉都高,俺都快吃不起了。”可抱怨归抱怨,曹女士还是随手又挑了一小块生姜放进了去,“俺这次多买一块,省得下次来买你再涨价。”记者在走访中发现,生姜俨然成为了菜篮子里的“新

贵”,说起这生姜涨价,不少市民表示,眼看就要到中秋节了,只能在纠结中少买点备用。

与市民一样,生姜的“消费”大户——饭店,同样对生姜价格上涨产生了恐惧。“今年生姜价格就没下来过,尤其是从7月份开始生姜价格一个劲儿上涨,简直要涨疯了,好在生姜只是调味品,还能勉强接受。”人民路一家小型餐馆的老板狠心一下买了30多斤生姜,他表示,因为担心生姜价格在中秋节前还会涨,而菜品又不能及时跟进涨价,所以就准备提前“囤”点,反正生姜也不怕久放,“现在很多同行都很纠结,葱、姜、蒜被称为厨房三宝,而生姜价格的节节攀升让我们这些小餐馆的压力越来越大,无奈之下,有的

同行只好吩咐大厨菜里能不放就不放,如果实在避免不了,就尽量少放。”

“我这都是自家种的黄姜,早点卖完早点回家,整个市场我是独一份,这个价格已经是最低的了。”龙头农贸市场里,姜农老王指着每斤11元的生姜说,他种姜近十年了,还没卖过这么高的价。随后,记者走访了新华、龙头、朝阳及立新等多个农贸市场发现,生姜价格几乎达到同期最高,每个农贸市场上卖生姜的摊位不仅屈指可数,而且多数摊位前生姜的数量也不多,卖相好的生姜每斤在14元左右,多数生姜的价格在12元左右,最近的生姜价格也突破了10元大关。

生姜遭遇打滚涨,几家欢喜几家愁

“一天总共就这五六斤小黄姜,到现在只卖了斤把。再等等看,到下班时间,还会有一拨买菜潮,希望到时候能多卖点。”在新华市场附近,姜农老魏吧嗒吧嗒地抽着卷烟,虽然菜摊的位置不错,其它的菜品都卖得不错,唯独这小黄姜就是不见下堆,眼瞅着这太阳就下山了,看着半袋的小黄姜,老魏心有不甘。老魏说,他家在徐庄,家里上三辈都种过姜,去年家里种下了一亩二分地的小黄姜,年产7000多斤,年根的时候绝大多数的小黄姜都被商贩收走了,“记得当时的收购价在4元每斤左右,卖相好的卖到五六块钱一斤,我们就很满足了,现在窖里的姜已

经所剩无几,也就剩了百把斤,再卖卖今年的新姜又该下来了。”老魏说。眼看着这生姜的价格一涨再涨,老伴也坐不住了,直催着老魏把自家地窖里的生姜拿到市场上售卖,但谁知这价格虽好,却不见销量。

“一说到姜贵,不少人最先想到的就是姜农赚大钱了,实际上真不是这样,很多农户都像我家一样,忙活了一年,赶到好年景,一亩地收个四千斤,卖个一万五六,再除去种姜、农药、化肥等成本,纯收入也就八九千块钱。”老魏说,他去年种植的姜是今年的两倍,因为“姜瘟”,今年减少了种植面积,不过,对老两口来说,即使这点儿大姜,要收获再入

窖也要花费不少时间。“现在种姜风险大着呢,一旦染上姜瘟,哪怕就几棵染上,这成片的姜就白搭了。这个病传染快,传染率也高,撒药也没用,没个四五年这地里就不能再种姜了,种上也是死,2011年的姜瘟让我赔得底儿掉,姜瘟留下的后遗症到现在还在延续,村里大规模种植黄姜的姜农已经不多见了,零零散散的种植户也就剩下我和村子里十几个老人了。”老魏说。

除了姜农觉得不赚钱,不少菜贩也认为自己没有从姜价大幅上涨中“占到便宜”。“前几日市场还非常火爆,如今却显得有些冷清,市场与姜价一样,大起大落、忽高忽低,看

得人心惊肉跳的。2010年,受生姜价格走势大起大落的影响,为了多挣些钱,部分商贩把生姜囤起来,结果全砸在手上赔得血本无归,现在的姜价让人感觉很像回到了4年前。”在鲁南蔬菜批发市场从事生姜批发生意的摊贩感叹道:“如果说钱都让我们赚了,还真是太委屈了。除去摊位费、管理费、运输过程中产生的费用及人工费,最终真正

能‘落在自己口袋’的也就几千块钱而已,只能算是个‘辛苦钱’,如果光指着这个发家,还真有点异想天开,生姜价格大幅上涨必将导致其销量大减,这样算下来我们的‘实惠’实在少得可怜。”记者在走访中发现,虽然姜市看似火爆,但真正成交的数量却不多,尽管目前生姜的零售价格大涨,但起伏不定的价格,还是让不少姜贩子心里没底。

“青黄不接”成“怪圈”

老姜价格不菲,部分甚至冲破30.0元/公斤大关,而不少农贸市场的部分摊主已经将尖部发紫的新姜摆在了显眼的位置,售价10元/公斤的新姜在市场上颇受市民欢迎。“往年新姜刚从地里刨出来,零售价也就3块钱一斤,从去年开始新姜的价格也跟着涨了,不少姜农也看到今年的姜市行情较好,有的还没入窖就拿出来卖了,往年新姜因水分多、纤维少、辛辣味淡薄并不被市民所接受,而今年受老姜价格高的影响,新姜一上市销量就不错,但从目前来说,新姜在市场上所占的份额并不多。”凌晨3时许,鲁南蔬菜批发市场内人头攒动,市场内仅有的两家卖姜的商贩并没有多少姜卖,和其它菜品前热闹非凡的场景不同,生姜摊位前并没有多少人靠近,即便是这样,商贩们也不急着卖出,其中一家店家还和前来采购的消费者开起了玩笑,一圈下来倒是显得买家更为焦急了些。“这边前脚走,那边后脚就涨上来了,前半夜还9块钱一斤,后半夜就涨到10.5元一斤了。”某超市负责采购的刘女士表示。

生姜难卖,在商贩的眼中也不是好事。在新华市场老刘经营的蔬菜摊已经有十多年年头了,对于生姜价格的持续上涨,他也有很多的感慨:“今非昔比了,现在的生姜是真贵,农贸市场的生姜还算便宜的每斤12元,部分超市生姜价格超过15元一斤,这样的价格都赶超猪肉的价格了,就是咱自己上街,也不舍得买

啊。”记者在走访中获悉,在前来买菜市民的再三犹豫下,多数商贩摊位前的生姜还是被少量地销售了出去。“我经营菜摊这么多年,还是头一回遇见生姜价格涨得这么厉害的,这个价格搁在往年还真没见过。我卖的都是小黄姜,这一眼看生姜就要卖光了,准备到批发市场看看,谁知那天姜价一度卖到11块钱一斤,我也打消了进货的念头。一方面是担心进货成本过高,另一方面考虑到这么高的价格很少有市民愿意买。”

“在生姜市场,因价格起伏不定,往往在交易的半小时内就会出现‘冰火两重天’的情况,早进场半小时可能赔钱,而晚进场半小时就可能多挣2万元,业内人士也是摸着石头过河,另外,刚刚上市的新姜与老姜还有个过渡期,价格走势很难预测。”当谈到生姜价格猛涨的原因时,收购商吕先生说,“生姜价格变动主要还是受供求关系影响,每年的这个时候都是一道坎,新姜上市还需要一段时间,老姜库存卖一点少一点,但随着库存生姜的销售进入尾声,‘青黄不接’的局面将进一步扩大,再加上去年生姜产量减少,市场供求紧张,价格上涨就成了定局。而且,生姜的价格已经抬了起来,姜农就会惜售,市场上交易的生姜会更少,生姜价格就进一步上涨,面对渐渐走高的生姜价格,越来越多的姜农开始观望起来,这就形成了一个‘怪圈’。”

(记者 张莉萍)

战高温 防中暑,板蓝根送清凉

天气炎热,大吃冷饮、洗冷水澡、久吹空调……夏季中暑、感冒频频发生,困扰不少人群。夏季感冒多称作“热伤风”,又称“热感冒”。热感冒一年四季都会发生,暑湿感冒则只有盛夏才“冒头”。暑湿感冒与一般感冒不尽相同,它的主要临床症状是:每日午后热度明显增高,出汗后热度仍然不减,头昏脑涨,身重倦怠,心烦口干,胸闷欲呕,舌苔黄腻,尿量少且呈黄色。板蓝根具有清热解毒、凉血利咽之功效,故为预防夏季中暑、感冒之常备良药。

广州白云山和记黄埔中药有限公司与钟南山院士共建呼吸疾病国家级重点实验室,开展板蓝根抗病毒机理研究。初步研究表明,白云山板蓝根颗粒不但对流感病毒、新型流感变异病毒等十几种病毒具有明显的抑杀作用,而且还可大大提高人体的免疫力,具有标

本双治的神奇效果。

提醒:对于体质较弱或者有轻微感冒症状的人,要及时服用板蓝根颗粒之类的抗病毒药物,同时保持良好心态,增强自身抵抗力。在众多板蓝根生成厂家中,广州白云山板蓝根目前销量遥遥领先,已占有半数以上市场份额,成为众多消费者的第一选择。白云山板蓝根独家拥有三项第一:首家采用中药GAP基地药材生产,首家采用指纹图谱技术控制产品质量,首家采用“一步制粒”技术生产起效更迅速。在服务上,白云山板蓝根颗粒独家随身享两种星级服务:一个是产品过期后可在当地授权的永不过期药店免费换新;第二是买白云山板蓝根颗粒可免费享受“治未病”个人健康管理服务。

免费咨询服务热线:800-830-2398。

枣庄开元优惠活动再次升级

为满足更多宾客需求,枣庄开元凤鸣山庄特推出钟点房(上午10:00--下午6:00),普通标间198元/间,单间258元/间(不含早餐),免费健身和游泳,赠送德芙巧克力一块,每天限量十间,提前预定,超出规定

时间段将按照全日房费收取(加收200元)。餐饮也在美团上线啦,充满欧美风情的西餐自助餐美食,四人简餐、成桌宴请,味美的佳肴、实惠的价格、优质的服务,让您尽享优惠在其中。